

Таджикистан: пресса о прессе, №52 (104), 2007г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 27 декабря 2007 г.

К концу года газеты медиаорганизации подводят итоги своей деятельности, путем проведения социологических опросов попытаются выявить лучших журналистов года и т.д. Как сообщает газета «Факты и комментарии» (от 27 декабря 2007 г.), Ассоциация публицистов Таджикистана впервые вручает три премии таджикским авторам. Главная премия вручается писателю и публицисту Бахтиёри Муртазо за документальную повесть «Накби истиклол» («Тоннель независимости»). Две другие премии будут вручены главному редактору «Народной газеты» В.Воробьеву за цикл материалов о дружбе народов Таджикистана и России и журналисту Дж. Аджибу за статью «Моя родина – Таджикистан».

Напомним, что Ассоциация публицистов Таджикистана была учреждена 26 февраля 2007 года. Ее учредителями выступили руководители крупнейших СМИ и независимые публицисты.

«Факты и комментарии» опубликовала также статью под заглавием «Банкрот - СМИ», где сообщается об итогах проведенного в республике исследования при поддержке ОБСЕ в области СМИ. Автор статьи сообщает, что, по мнению исследователей, выпускать газету в Таджикистане нерентабельно. «Большие расходы и слабая развитость рекламного рынка – главные препятствия для развития бумажной прессы», содержится в отчете исследователей. В исследовании также содержатся рекомендации, которые по мнению авторов могут решить проблемы СМИ. Как считают авторы, государство должно создать механизмы поддержки негосударственных изданий: нужно организовать централизованную поставку в республику полиграфических материалов, реформировать существующую систему почтовой доставки периодики и законодательно стимулировать развитие рекламного рынка. А самим СМИ – учиться эффективно работать с рекламодателем.

Независимой газете «Фараж» исполнился год. Этому событию газета посвятила очередной номер (от 27 декабря 2007г.). В подборке материалов посвященной годовщине газеты главный редактор газеты «Факты и комментарии» Зафар Абдуллаев, один из соучредителей газеты «Фараж», пишет, что газета действительно за короткий срок своего существования, благодаря профессионализму журналистского коллектива смогла стать одной из читаемых газет в республике. З.Абдуллаев отмечает, что стать популярной среди читателей, газете помогло также освещение острых злободневных тем. По мнению другого автора, профессора журналистики Ибрагима Усманова, «Фараж» больше аналитическая газета, чем информационная.

Годовщине газеты «Фараж» посвящается интервью главного редактора газеты Хуршеди Ниёз, опубликованное в газете «Наджот» (от 27 декабря 2007г.). В своем интервью, в газете «Наджот», Хуршеди Атовулло поделился своим мнением о пройденном пути газеты за год. В том числе, он говорит, что редакция в своей деятельности основной упор делает на журналистское расследование и они стараются доказать преимущества этого нового жанра в таджикской журналистике.